

清晨的第一缕阳光

斜桥镇庆云小学教育集团庆云校区五(3)班 朱陈翌 NO.20242682

指导老师 孙秋月

清晨的第一缕阳光，
给你温暖 给你力量，
用光芒将你紧紧笼罩，
不让尘世打扰你分毫。

东方，
光芒万丈，
白灼的圆光，
向未来奋跃而上，
澎湃着温暖永不散场！

清晨的第一缕阳光，
给你温暖 给你力量，
用光芒去将世界照亮，
用温暖化解所有黑暗。

尽情燃烧吧，
去挣脱黑暗，
光芒万丈！

清晨的第一缕阳光，
笼罩万物 驱散黑暗，
让河水荡漾，让思绪飞扬，
去花海享受清纯花香。

清晨的第一缕阳光，
笑一场 哭一场，
无论夜有多长，
天总会亮。

清晨的第一缕阳光，
给你呵护 润你清泽，
在一道道朝霞背后，
撑开一匹蓝色绸缎。

借理想的微光，
燃起一方晴朗，
天空越黑，
你才会越亮。

清晨的第一缕阳光，
无限遐想 自由去飞翔，
在前行的路上，
让我不再彷徨 新升的太阳！

踏上前程万丈，
我心向阳光，
拥抱太阳，
我心向阳光！

春天的礼物

实验小学三(7)班 沈昕 NO.20240151 指导老师 钱顾仙

随着时间的步伐 寒冷的冬天远去了，充满生机的春天悄悄地来了。真是桃红柳绿，万物复苏。我家阳台的花盆里，几株植物从土里探出头来，好奇地看着春意盎然的世界。

自从植物发芽后，我每天一起床就迫不及待地给它们浇水，晒太阳。过了几天，这些植物长高了，它们的茎变得又长又粗，茎上的茸毛你拥我挤的，多得数也数不清。碧绿的叶子，形状像一把把大蒲扇，上面也布满了软软的茸毛，叶片的四周是锯齿状的。

又过了些天，我惊喜地发现它们开花了，数量还特别惊人！含苞待放的花骨朵躲在绿色的小屋里，像一个个害羞的小姑娘。慢慢地，紫色的小姑娘从小屋的缝隙中显现出来。那些竞相开

放的花朵，有五片花瓣儿，花是粉红色的，花蕊是淡黄色的。我凑近一闻，一股若有若无的花香扑鼻而来。这些植物枝繁叶茂，郁郁葱葱，一片生机勃勃的景象，好像茂密的小森林。

我很好奇，这到底是什么植物呢？于是，我和妈妈上网查了相关资料。原来是冬葵啊！古人把它称为“百菜之王”，已经有两千多年的历史了。冬葵的茎、叶子和花都可以食用，可以清炒、熬汤，营养丰富，它还有药用价值，具有清热解毒、消炎退肿的功效。

野酌劝芳酒，园蔬烹露葵。唐代诗人李白在《赠闾丘处士》中也提到了冬葵。虽然它们默默无闻地生长着，但是有着顽强的生命力。这就是春天的礼物，也是我的植物朋友——冬葵。

顽强不屈真英雄

——读《三国演义》有感

斜桥镇庆云小学教育集团庆云校区五(5)班 钟梓萱 NO.20241596

指导老师 袁玲华

书犹药也，善读可以医愚。学会读书就是点燃了知识的火炬。不久前，我看了中国古典名著《三国演义》中的“走麦城关羽遇难”这个故事，让我受益匪浅，心情久久不能平静。

故事主要写了徐晃在樊城打败关羽，关羽困守麦城，孙权派人劝关羽投降，但关羽宁死不屈，想走小路直通西川，不想中了埋伏，被活捉，押去见了孙权。孙权想收服关羽，却被关羽大骂。孙权见他宁死不降，沉吟半晌，才决定把关羽斩首。关羽虽然被抓，但他依然顽强不屈，宁死不降。宁为玉碎，不为瓦全，说的就是这个道理。关羽虽然输了战斗，但却赢得了信任。

读了“走麦城关羽遇难”，让我不得想到了自己。关羽不怕危险，顽强不屈，宁死不降，和他相比，我遇上困难挫折和问题，是想尽方法逃避，而不是想方设法

地解决问题，现在回想起来自己可真是胆怯！

我还想到了那些保家卫国的红军战士们，他们即便面临着生命危险，却依然义无反顾地冲上战场，不向敌人投降，甚至不会后退半步；即便被丑恶的日本鬼子捉住，随时可能失去生命的情况下，他们也不说出有关祖国的机密，用自己的鲜血守卫了我们美丽的家园。他们每个人身上都有关羽的影子，一个个都是关羽！

关羽这种宁死不屈的宝贵精神值得我们学习。以后，遇到任何困难，我也要积极面对不退缩。就像不落在肥土而落在瓦砾中的种子，只要自己有足够的生命力，就绝不会悲观和叹气。人生布满了荆棘，我们唯一要做的就是想方设法穿越荆棘，迎接光明的未来。因为有磨炼，生命才会更精彩。

沙滩上的甜

实验小学五(1)班 吕雯 NO.20240244 指导老师 钱宏杰

童年是多味的，酸甜苦辣咸汇聚在一起，就像一个调味瓶。而调味瓶中，那一次海边的经历，至今一直停留在我的心头，十分甜蜜。

那是一次家庭旅行，刚来到海南的海边，我就满怀着激动的心情向海滩跑去。轻柔的海浪温柔地抚摸着我的脚丫子，像是在和我打招呼，对我的到来表示欢迎。我在沙滩上捡起一个个美丽的贝壳，从普通的到极美的，有序排列好，再一个一个扔到海里，好像把烦恼通通都丢到了海水里，让它们随浪远去。我躺在沙滩上，手中握住一把沙子，感受沙子在我手中一点一点流走，惬意无比。

这时海水开始退潮了，海浪慢慢地离开了海滩。空旷的海滩上，零零散散的人们在忙碌着。爸爸一声令下，让我们赶快行动——赶海啦！只见海滩上有许许多多的小螃蟹、小贝壳。远远望去，那风平浪静的海面像轻柔平滑的绸缎一

样，在灿烂的阳光照耀下，蓝湛湛的海水闪起点点金光。一块块大石头肩并肩，头碰着头。一只只小蟹飞快地爬

行着。看着眼前的情景，我和姐姐不由自主地捉起小螃蟹来。我轻轻地搬开一块小石头，躲藏在下面的几只小蟹便暴露了出来，这些小家伙可真调皮，立刻钻进了石头缝里。过了好一会儿，我终于捉住了一只活泼可爱的小蟹。我仔细地端详这小家伙，它有着一身坚硬的盔甲和两把锋利的大刀，全身上下一片灰褐色，那一对圆溜溜的小眼睛不时地观望着四周。

就在我乐此不疲的时候，妈妈在岸上叫我们回去吃饭了。我们只好恋恋不舍地与大海告别。虽然有些意犹未尽，但心中依然是甜甜的快乐，只因今天如愿以偿地与大海来了一次亲密接触。我喜欢海南，更喜欢美丽的海滩。

乐游潮汕

南苑小学二(1)班 王理

寒假，我们一家人去了潮汕游玩。那里的风景美如画，那里的美食更是让我流连忘返。

第一天，我们坐车来到了潮州。我们先去了潮州古城，这里的老街真的好有特色，古色古香的建筑让我仿佛来到了古代。来到牌坊街，首先看见的是一座座挺立的牌坊，好像在欢迎八方来客。

牌坊街两旁都是小吃店，我和姐姐两个人像是老鼠掉进了米缸，左手腐乳鸡翅，右手油柑汁，还没品尝完手上的，眼睛又被不远处的芝麻茶、杏仁茶、冰淇淋吸引过去了。各种各样的美食根本吃不完，真的是太幸福了。

晚上爸爸妈妈还带我们去吃了潮汕有名的牛肉火锅、砂锅粥和牛肉丸。那里的牛肉鲜嫩无比，牛肉丸非常有嚼劲，咬一口还有汁水流出来，砂锅粥鲜美可口，真是太好吃了！

吃过晚饭，我们穿过热闹的西马路来到了广济桥，它可是我国的四大古桥之一呢！晚上的广济桥灯光跳跃闪烁，

与水中的倒影交相辉映，真是太美丽了，怪不得潮州有“到潮不到桥，枉费走一遭”这样的俗语呢！

游完潮州我们马不停蹄来到了汕头。汕头最让我难忘的是美丽的南澳岛和雄壮的潮阳英歌舞。爸爸说来潮汕一定要看一次英歌舞，于是最后一天我们就来到了潮阳，刚抵达目的地就看见街道上挤满了人，等了一会儿巡游队伍就出发了。

只听见鞭炮齐鸣，锣鼓喧天，真是热闹非凡！爸爸让我骑在他的肩膀上，这下我终于可以好好地观赏了。走在队伍前面的就是英歌舞队，他们身上穿着古代的服饰，脸上画着各种脸谱，爸爸说他们代表了梁山好汉。

演员们边走边跳边唱，我也忍不住摆动着头和手，路边的人们有的在祈福，有的从自家阳台探出头来往下看，真的是太热闹、太壮观了！我从来没有看过这样的场面，也从来没有感受过这么浓厚的年味，这次旅行真让我记忆深刻。

春意中的文化之旅

紫薇小学三(1)班 杨诗艺 NO.20241744 指导老师 周丹虹

甲辰龙年，春暖花开。随着春姑娘的到来，我和爸爸妈妈利用周末的时间飞往湖北省武汉市来了一场“春之旅”。在众多的景点中，令我印象最深刻的就是湖北省博物馆，在那里我见到了很多书本中提到的文物。

刚进入博物馆，我们就来到了曾侯乙编钟的展厅。编钟很大，是由56个大小不一的钟组成的青铜乐器，整体放在一个长长的木架子上。通过仔细地观察，我发现钟的形状像是两块瓦片合拢一样。听爸爸说，击打同一个钟的不同部位，能够发出不一样的声音，更神奇的是，击打不同的钟的同一个部位，它们发出的声音竟然也是不同的！随后，我们还走进演播厅，现场聆听了编钟表演，柔美的乐声让我陶醉。

从演播厅出来后，我们来到了二楼参观越王勾践剑的展厅。这把宝剑是博物馆的镇馆之宝，排队参观的人可多呢！通过墙上的介绍，我知道这把剑是古时候的一位越国的国君使用的，它非常锋利，能够轻松地划破23张牛皮纸。

剑身上不仅刻满精美的花纹，还镶嵌着两颗闪闪发光的蓝宝石，剑柄底部还刻有11个圆圈，这些圆圈平均间隔才0.2毫米，这工艺水平可不是一般的工匠所能达到的。

说起这把宝剑，它背后还有着一个个成语，那就是“卧薪尝胆”。这个成语告诉我们，一个人要实现自己的目标，必须要能坚持，有耐心，遇到困难不轻言放弃。

从越王勾践剑展厅离开后，我便飞奔向文创商店。只见商店的文创产品琳琅满目，好想把它们都带回家啊！在文创的海洋里，我挑选了好多心仪的商品，有主题书签，有冰箱贴，有勾践剑模型，还有聚宝盆等，妈妈付完钱后一股脑儿把它们全塞进背包里带回家了。

这次在湖北省博物馆的参观，让我和书本中提到的那些珍贵的文物见了面。与文物的这场邂逅，让我了解到了古人了不起的智慧，他们不仅可以制作出那么精美的编钟，演奏出那么柔美的音乐，还能打造出如此锋利无比的宝剑。